

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РК КП(б) и районного Совета КФССР

№ 56 (1894)
Воскресенье,
8
АВГУСТА
1948 года
XVIII год издан.
Выходит два раза
в неделю
Цена 15 копеек

Всеми силами развивать и
укреплять общественное хозяйство колхозов, добиваться высокой производительности и самотверженного их труда.

Шире соревнование за подъем колхозного производства!

День Военно-Морского Флота

Советский Союз — великая морская держава. Более двух третей наших государственных границ проходит по берегам морей и океанов. После победы над Германией и Японией СССР утвердился на своих исключительных рубежах, расширил морские границы на Севере и на Дальнем Востоке, получил новые базы и порты.

Большевистская партия и советское правительство, лично товарищ Сталин, неустанно заботятся об укреплении военного могущества нашей Родины, всегда придавали большое значение развитию флота. Военно-морские силы на основе индустриализации страны беспрерывно росли и технически оснащались. Только за один 1939 год флот получил 112 кораблей — почти столько, сколько было построено в царской России за десятилетие накануне первой мировой войны. Еще больше боевых судов, построенных во последнем слову техники, выпустила промышленность в 1940 году.

К началу Великой Отечественной войны в Советском Союзе был создан грозный для врагов Военно-Морской Флот. В его рядах насчитывались линейные корабли, новейшие крейсеры, десятки лидеров и миноносцев, много соединений подводных лодок, тральщиков, торпедных и броневых катеров, морская авиация и береговая артиллерия. В годы войны советский народ продолжал заботиться о своем Военно-Морском Флоте. Трудящиеся добровольно собрали средства на постройку более 150 боевых кораблей.

Руководимые и вдохновляемые партией Ленина — Сталина, окруженные любовью всего народа, советские моряки показали в Великой Отечественной войне, массовый героизм, образцы воинского мастерства, стойкости и отваги. На протяжении всей войны флот был верным помощником Советской Армии. На море, под водой, в воздухе, в прибрежных районах — всюду советские моряки наносили сокрушительные удары по врагу.

Военно-морские силы с честью защищали фланги Советской Армии на побережье Балтийского, Черного и Баренцева морей. За всю войну немцам ни разу не удалось высадить морские десанты в тылу наших войск. В то же время советский флот высадил на побережье, занятое врагом, более ста десантов. Флот мужественно оборонял морские коммуникации СССР. За годы войны наши военно-морские силы потопили около трех тысяч вражеских торговых и боевых кораблей.

Так же отважно сражались военные моряки и на суше. Они активно участвовали в обороне городов-героев. Под Ленинградом, Одессой, Севастополем и Сталинградом моряки вписали славные страницы в историю Великой Отечественной войны. Жестокие удары наносили немцам морские пехотинцы и в период активного наступления Советской Армии на советско-германском фронте.

Взаимодействуя с наземными частями в боях на Дальнем Востоке, военные моряки водрузили советский флаг на Южном Сахалине. Курильских островах, над Порт-Артуром.

Заслуги военно-морского флота в Великой Отечественной войне высоко оценены советским правительством. 209 кораблей и частей флота за особое отличие награждены орденами, 78 соединений, кораблей и частей преобразованы в гвардейские, 507 моряков удостоены звания Героя Советского Союза, а семи из них дважды вручены «Золотые звезды» героям. 278 тысяч адмиралов, генералов, офицеров, старшин и матросов флота отмечены правительственными наградами.

22 июля 1945 года, подводя итоги боевой деятельности флота в Великой Отечественной войне, товарищ Сталин говорил в своей приказе: «...советские моряки за четыре года войны вписали новые страницы в книгу русской морской славы. Флот до конца выполнил свой долг перед советской Родиной».

В послевоенное время восстанавливается и еще больше развивается отечественное судостроение, которое в 1950 году увеличится вдвое по сравнению с 1940 годом.

Военно-Морские Силы СССР уже получают новые корабли всех типов и классов, вооруженные самой совершенной боевой техникой. Советские моряки — от матроса до адмирала — в ответ на любовь и заботу народа неустанно совершенствуют свое мастерство, осваивают боевой опыт Великой Отечественной войны, поднимают морскую культуру, дисциплину и организованность в своих рядах.

Советские люди законно гордятся боевыми подвигами русских моряков, почегной боевой историей русского флота. Но Советский Военно-Морской Флот и его геройские моряки — предмет особой гордости нашего народа.

День Военно-Морского Флота послужит, как всегда, дальнейшему укреплению нашего флота — любимого детища советских людей, надежного защитника морских рубежей родной отчизны.

Быстрее завершить сенокос, по-боевому развернуть уборку урожая!

СВОДКА

районного отдела сельского хозяйства о ходе сенокошения и силосования по сельсоветам на 5 августа 1948 года

(в процентах к плану)

Сельсоветы	Скошено	Засеянно
Кодозерский	83,1	5,2
Даниловский	42,7	—
Лобский	48,9	—
Римский	91,1	26,3
Челмужский	94,4	66,6
М-масельский	69,0	—
Лумбушский	83,5	50,0
Чебинский	73,9	55,5
Мяндусельский	97,9	—
Покровский	86,5	—
Повенецкий	72,7	—
Итого по району	75,4	15,1

На 30 июля было 67,2 15,1

Массовая уборка урожая

Колхоз имени Калинина Кодозерского сельсовета приступил к массовой уборке хлебов. Все жнецы выполняют и перевыполняют дневные нормы выработки.

Стремясь достойно встретить 31 годовщину Великого Октября, колхозники обязались провести уборку колосовых за 10 рабочих дней и на полмесяца раньше срока выполнить план сдачи хлеба государству.

М. Зайцева.

Соревнование продолжается

Как уже сообщалось в нашей газете, колхозы Мяндусельского и Покровского сельсоветов в начале сельскохозяйственного года заключили между собой социалистический договор на лучшее проведение весеннего сева, ухода за посевами и уборки урожая.

С весенне-полевыми работами колхозы обоих сельсоветов справились успешно. Колхозники старательно ухаживали за посевами. Их труд не прошел даром. На полях созрел богатый урожай.

Теперь наступил завершающий этап соревнования двух сельсоветов. Победителем соревнования будет тот сельсовет, который быстрее и лучше уберет урожай и раньше выполнит государственный план хлебозаготовок.

Колхозы нашего сельсовета

начали хлебоуборку дружно и организованно. Во всех колхозах введены новые нормы выработки. Прежняя норма на жатве ржи составляла 8 соток, а сейчас она увеличена до 12 соток. Подавляющее большинство колхозников успешно выполняет новые нормы выработки, а некоторые из них значительно перевыполняют. По графику сельсовета уборку урожая зерновых намечено провести за 10—12 рабочих дней. Каждый колхозник самотверженно борется за сжатые сроки и высокое качество хлебоуборочных работ.

Колхозы Мяндусельского сельсовета полны решимости одержать победу в соревновании с Покровским сельсоветом.

А. Молчанов,

председатель Мяндусельского сельсовета.

Уборка урожая ширится с каждым днем

Успешно завершив сенокос, колхоз имени Сталина Челмужского сельсовета организованно приступил к уборке урожая. Сжато около 3 гектаров ржи. Через 2—3 дня на полях выйдет комбайн. Комбайнера

Татьяна Каракеева взяла обязательство завершить уборку на три дня раньше, чем предусмотрено графиком.

А. Пальчиков,
председатель Челмужского сельсовета.

Награждение Почетными Грамотами Верховного Совета Карело-Финской ССР передовиков промышленности, сельского хозяйства и культуры нашего района

В связи с 25-летием республики Центр Верховного Совета Карело-Финской ССР наградил Почетными Грамотами Верховного Совета Карело-Финской ССР за достигнутые успехи большую группу работников сельского хозяйства, промышленности, культуры и искусства республики, в том числе передовых людей нашего района:

1. Ананьеву Серафиму Игнатьевну — секретаря исполнкома райсовета.

2. Бабкина Григория Петровича — директора Повенецкой МТС.

3. Богданова Павла Алексеевича — председателя колхоза «Заря» Лумбушского сельсовета.

4. Василова Алексея Ивановича — главного инженера Беломорско-Балтийского канала имени Сталина.

5. Ворохобова Сергея Тимофеевича — мастера школы ФЗО № 11.

6. Галышева Григория Петровича — директора Медвежегорского отделения Карелфинторга.

7. Ключева Дмитрия Федоровича — заведующего цехом разнопромартели имени Чкалова.

8. Максимова Павла Михайловича — бригадира Пиндушской судоверфи.

9. Молчанова Алексея Ниловича — председателя Мяндусельского сельсовета.

10. Николаевского Виктора Павловича — главного бухгалтера Медвежегорского отделения Карелфинторга.

11. Панасюженко Павла Даниловича — секретаря по кадрам райкома КП(б).

12. Петрова Георгия Константиновича — председателя исполнкома горсовета.

13. Пономарева Ивана Михайловича — работника райкома КП(б).

В помощь колхозу

УБРАТЬ УРОЖАЙ БЫСТРО И БЕЗ ПОТЕРЬ

На колхозных полях созревает богатый урожай. Выборочная уборка озимой ржи уже началась в большинстве районов республики. Сейчас основная задача каждого колхоза — убрать урожай своевременно и без потерь.

Опыт показал, что зерновые культуры, убираемые в первую декаду с момента наступления спелости, почти не имеют потерь от осыпания. Во вторую декаду уборки потери зерна составляют 11—15 процентов и в третью декаду достигают 30 и больше процентов. Продолжительность уборочного периода не должна превышать 10 дней.

В каждом колхозе должны быть использованы все жатки, сенокосилки, а также косы-стойки с приспособлениями для уборки хлебов. Чтобы убрать за день один гектар зерновых серпом, потребуется 9—10 человек, а косой-стойкой — 2—3 человека.

В 1947 году многие колхозы Олонецкого, Заонежского, Прионежского и других районов провели уборку в сжатые сроки и без потерь только благодаря дружной работе всех колхозников, использованию на уборке жаток, сенокосилок, кос и серпов. Только в одном Олонецком районе сеносилками и косами-стойками было убрано около 25 процентов всех зерновых.

Для уборки хлебов жатками и сенокосилками надо выделить участки заранее. Накануне дня уборки хлеб на краях участков шириной в 1,5—2 метра необходимо обкосить или сжать и убрать с прогонов, чтобы при первом заезде лошади не помяли его. Уборку полеглых хлебов жатками и сенокосилками лучше производить заездами против полегания.

Борьба с потерями должна быть главной задачей каждого колхоза. На сборе колосьев большую помощь могут оказать школьники.

В 1947 году в Олонецком районе колхоз имени Чапанина и другие от сбора колосьев получили дополнительно по 1,5—2 центнера добротачественнего зерна с каждого гектара.

Огромную роль в деле своевременности и чистоты уборки играет звеневая организация труда. В прошлом году в передовом колхозе Олонецкого района «Красная Судаила» бригады и звенья работали раздельно. Трудодни колхозникам начислялись строго по культурам. Все виды работ проводились по утвержденным нормам выработки при сдельной оплате труда. Уборка урожая, обмолот и учет продукции был проведен раздельно по бригадам и звеньям. Соревнуясь между собой, бригады и звенья все работы закончили в срок.

В результате четкой работы и высокой производительности труда колхозники получили на трудодень по 3,4 килограмма зерна, много овощей, картофеля. Кроме того, в порядке дополнительной оплаты члены подсобочных звеньев получили еще от 7 до 8,8 килограммов зерна на трудодень.

Своевременность уборки в очень большой степени зависит от планирования. Рабочий план должен иметь не только колхоз, но также бригады и звенья. Необходимо предусмотреть полное использование на уборочных работах всех колхозников, а также всего сельского населения, проживающего в колхозе. В настоящее время в целом ряде районов составление рабочих планов проходит крайне медленно и только в Пудожском районе все 98 колхозов имеют рабочие планы.

Важнейшей мерой борьбы за качество является также сушка зерна после обмолота. Для этого надо использовать все имеющиеся зерносушки, риги и овины. Зерно, имеющее повышенную влажность, быстро согревается, теряет всхожесть, покрывается плесенью. Сушка зерна должна быть поручена опытным колхозникам.

А. Елин,
главный агроном Министерства сельского хозяйства КФССР.

ЗА РУБЕЖОМ

Сакашич Арпад избран президентом Венгерской республики

БУДАПЕШТ. 3 августа состоялось торжественное заседание парламента, на котором был избран новый президент республики.

После того, как депутаты парламента единогласно приняли отставку президента Тильди Золтана, председатель парламента Надь Имре сообщил, что на свободившийся пост президента выдвинута кандидатура Сакашича Арпада — представителя венгерской партии трудающих. Других кандидатур ни одна партия не выдвинула.

Предложение избрать президентом Сакашича Арпада было встречено бурными аплодисментами. Вслед за тем парламент подавляющим большинством голосов избрал Сакашича Арпада президентом Венгерской республики.

От голосования воздержались только депутаты Народно-демократической партии Баран-

ковича и группа Шлахты (так наз. христианский женский лагерь). Перед голосованием они демонстративно покинули зал и возвратились лишь после того, как председатель парламента об явил об избрании Сакашича Арпада президентом Венгрии. Все остальные правительственные и оппозиционные партии голосовали за выдвинутую кандидатуру единогласно.

После короткого перерыва делегация депутатов парламента пригласила в зал заседаний нового президента Венгрии Сакашича Арпада, который принял присягу парламенту.

Затем, обращаясь к депутатам парламента, президент произнес речь, в которой поблагодарил за оказанное ему доверие и заверил в том, что отдаст все свои силы строительству новой Венгрии.

Перед открытием съезда коммунистической партии США

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Согласно материалам, опубликованным к съезду коммунистической партии США в газете «Дейли уоркер» и ежемесячнике «Политика Афтер», делегаты съезда будут представлять около 56.000 членов коммунистической партии.

Дополнительно организационный отдел национального комитета компартии сообщил, что хотя большинство членов компартии до сих пор понижены

му концентрируется в крупных городах Соединенных Штатов, тем не менее в настоящее время партийные организации имеются также более чем в 600 небольших городах и сельскохозяйственных центрах. Это по крайней мере вдвое больше количества таких организаций, которое существовало в конце 1945 года. За этот же период компартия восстановила свои организации в 7 южных штатах.

Разработка пятилетнего плана развития сельского хозяйства Болгарии

СОФИЯ. (ТАСС). В министерстве земледелия состоялась конференция представителей уездных народных советов, государственной плановой комиссии и всеобщего земледельческого профессионального союза. Конференция обсудила и одобрила общие контуры пятилетнего плана Болгарии в области сельского хозяйства.

В течение 1949—1953 гг. в Болгарии будет создано 150 машинно-тракторных станций, снабженных тракторами, автомобилями, молотилками, жатками и другими сельскохозяйственными машинами. К кон-

цу пятилетки в Болгарии будет сооружено 18 больших и малых водохранилищ, которые значительно облегчат борьбу крестьян с засухой и будут способствовать повышению урожайности. Новый план предусматривает дальнейшее развитие трудовых кооперативно-земледельческих хозяйств. Сейчас такие хозяйства обрабатывают 4 процента общего количества земли, принадлежащей крестьянам. К концу первой пятилетки трудовые кооперативно-земледельческие хозяйства будут обрабатывать 30 процентов всей земельной площади.

Первый паровоз болгарского производства

СОФИЯ. (ТАСС). Паровозо-вагонные ремонтные мастерские, реорганизованные несколько месяцев назад в паровозо-вагонный завод, приступили к постройке первого в

Болгарии локомотива. Первый локомотив решено сдать в эксплуатацию 9 сентября этого года, в день четырехсотлетия освобождения Болгарии от фишизма.

Ответственный редактор А. Кондаков.

Районный отдел народного образования и райком союза учителей начальных и средних школ с глубоким прискорбием извещают трудящихся района о преждевременной смерти заведующего РОНХ ЖИДКИХ

Александра Ивановича, последовавшей 5 августа 1948 года и выражают глубокое соболезнование семье покойного.

— ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ —

В ЧЕСТЬ ДНЯ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

Трудящиеся района широко отмечают День Военно-Морского Флота. На предприятиях, учреждениях, в колхозах, на сплавных участках состоялись доклады и беседы, посвященные большому празднику. В сельских клубах и избах читалих организованы фотовыставки, отображающие боевые дела советских моряков в дни Великой Отечественной войны.

Торжественно отмечается День Военно-Морского Флота на канале имени товарища Сталина. Старые водники т. т. Прохоров, Чуркин, Леонтьев, и

ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЯ

В июле Медвежегорский мясокомбинат выполнил производственный план по выпуску продукции на 115 процентов.

Включившись в социалистическое соревнование в честь 31 годовщины Великого Октября,

Е. Михайлов.

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА РАСТЕТ

Коллектив разнопромышленники инвалидов имени Калинина успешно выполнил июльскую производственную программу. В июле артель выпустила продукцию на 15 процентов больше, чем в предыдущий месяц.

Д. Фокин.

КОНЦЕРТ АГИТБРИГАДЫ В ПIONEРСКОМ ЛАГЕРЕ

Недавно агитбригада вилась пионерам выступления молодых пионеров Екатерины Скиба и Евгения Александрова. Хорошо пел тов. Леонов и аккомпанировал на аккордione тов. Медведев.

К. Макаров.

Адрес редакции: г. Медвежегорск, здание исполкома райсовета

Е-02764

Заказ № 256 Тираж 2000 экз.